

烟台境内五条高速有新叫法

名称前加字母数字,单双号可分清走向

本报记者 张琪 本报通讯员 李其波

12日,记者从烟台市公路部门获悉,烟台市境内的5条高速公路路名将“辞旧迎新”,统一按新规则更名。广大市民熟知的“同三高速”、“威乌、绕城、烟威高速”和“威青高速”将分别被“G15沈海高速”、“G18荣乌高速”和“S24威青高速”所取代。其中,国家高速公路以“G”打头,省级高速公路以“S”打头。编号为单数的一般为南北向,双数的则为东西向。新高速公路标志牌日前已开始吊装,将于6月底更换完毕。

高速级别看字母就知道

据公路部门相关负责人介绍,根据交通运输部《国家高速公路网命名和编号规则》及我省部署,烟台市境内的同三和威乌、绕城、烟威高速公路列入国家高速公路网,统一路线命名和编号。同三高速公路更名为沈海高速公路,编号G15;威乌、绕城、烟威高速公路更名为荣乌高速公路,编号G18。威青高速公路列入省级高速公路网,命名不变,编号S24。

据了解,这次高速公路命名和编号与国际接轨,新编号由字母加数字组成,这种命名法简明、易辨、易记,适应高速公路实

施网络化和信息化管理的现实需要,能更好地为公众服务。高速公路名称原则上由路线起讫点的地名中间加连接符“—”组成,全称“××—××高速公路”,路线简称用起讫点地名的首位汉字组合表示。如“沈阳—海口高速公路”,简称“沈海高速”。

为了准确地表示路网类型,对于国家高速公路采用的编号是“G+数字”;对于省级高速公路采用的编号是“S+数字”。南北向路线编号为两位数的单数,如沈海高速为G15。东西向路线编号为两位数的双数,如荣乌高速为G18。

标牌换脸6月底前完成

12日上午,记者跟随公路部门工作人员来到荣乌高速公路(G18)标牌吊装现场,负责制作安装标牌的烟台诚信交通设施有限公司项目经理潘殿东说,新的道路指示牌最大变化就是上面出现了字母和数字。除保留文字说明外,还新增加出行方向和出口编号。

荣乌高速蓬莱管理处副处长李忠介绍,目前标牌更换已完成近50%,预计6月底前更换完毕。标牌规格与以前相比未有太大变化,但看起来更美观,反光效果更好。他提醒一些不熟练驾驶的司机要特别注意,最好出行前参考地图。

按照命名编号规则和相关技术要

求,此次调整将新增各种标志、公里桩和百米桩等7500余块(根),更换标志540块,拆除标志170余块。公路部门将对高速公路全线路径指引标志及其他相关标志统一进行调整完善。主要包括:入口和出口预告标志、地点方向标志、国家高速公路命名编号和方向标志、地点距离标志、枢纽立交和路网指示标志、路径指引系列标志、地点方向标志、服务区和停车区预告标志。同时将对下一出口标志、收费站标志、信息板标志、限速标志等一并进行调整,确保沿线各类标志齐全、醒目,给公路使用者便利出行创造条件。



工作人员正在安装新标牌。 本报记者 赵金阳 摄

司机需强化符号概念

烟台市公路局有关负责人介绍说:“使用新的命名后,司乘人员可能需要一个适应过程,有些司机对字母和数字不敏感,恐怕会影响其出行,不过新标志一目了然,更加人性化,应该更能满足行驶需要。”

更名后,公路部门希望市民能淡化高速的名字,强化数字、符号概念,如提起沈海高速,市民首先想到的是新编号G15,而不是“沈海高速”的名字。但这需要一个长期的适应过程,在初期会带来一定的不便,敬请

广大民理解、配合。

记者了解到,有常到外地出差的司机遇到高速路更名后车载导航无法识别的情况,对于此情况公路部门工作人员表示不清楚,有关人员提醒,更名后司机可以找到车载导航的售后,看是否能导航升级。

此外,公路部门工作人员表示,施工单位将在施工路段设置各类警示标志,确保6月底前更换完毕,同时充分利用沿线的各种情报板等发布动态信息,尽量减少对市民出行造成的影响。